

我区人口抽样调查本周日入户

本报讯(记者 李帅)近日,记者从区统计局获悉,自10月15日起,东城区2017年人口抽样调查将正式进入入户摸底阶段,共涉及全区17个街道、57个社区、3万人左右。

据了解,本次调查对象为抽中调查小区内具有中华人民共和国国籍的人。具体调查对象包括:2017年10月31日晚居住在本户的人;户口在本户,2017年10月31日晚未居住在本户的人。抽中调查小区内2016年11月1日至2017年10月31日死亡的人口也要登

记。现场填报信息包括住户情况、人口状况、迁移流动、文化教育、就业失业、婚姻生育、社会保障、住房保障等情况。调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。

本次人口抽样调查的标准时间为2017年11月1日零时,从11月1日至15日为调查入户登记阶段。与去年一样,调查仍然采用PDA数据采集设备进行入户登记,现场填报信息。

据了解,调查员入户时均会佩戴调查员证,向被调查户发放《致被调查户的一封信》。此外,

调查员还将郑重承诺:严格执行《中华人民共和国统计法》有关规定。调查中获得的能够识别或者推断单个统计调查对象身份的资料,不对外提供、泄露,不用于调查以外的目的,严格履行保密义务。

“进行人口抽样调查能够为各级政府更好地服务居民生活,做好就业、教育、医疗、社会保障等民生工作提供重要支持。”区统计局相关负责人呼吁广大市民积极配合人口抽样调查工作,据实填报调查项目,保证调查数据真实、准确、完整。

我区荣获“全国社会治安综合治理先进集体”称号

本报讯 近日,在召开的全国社会治安综合治理表彰大会上,我区综治办被授予“全国社会治安综合治理先进集体”荣誉。

作为首都核心区,我区牢固树立“四个意识”,落实首都“四个中心”战略定位,以“东城无小事”的责任观念和“万无一失、一失万无”的忧患意识,把维护安全稳定作为头等大事,第一责任抓紧抓实。

区综治办始终坚持以“钉钉子”精神扎实推进基层综治

各项工作。通过强化共治共管、拓展群防群治,实现了“小守望”铸就“大平安”;通过创新科技运用、强化社会防控,依托“雪亮工程”架起了平安堤坝;通过拓展平台建设、加强信息化支撑,借助“综治中心”将服务延伸到群众家中,圆满完成了新中国成立65周年、抗战胜利70周年、“一带一路”高峰论坛等一系列重大活动的服务保障任务,为建设“国际一流的和谐宜居之区”营造了和谐稳定的社会环境。

望坛棚改项目外迁奖励房源开始选房

本报讯(通讯员 辛桦)继9月25日望坛棚改项目回迁奖励房源选房结束后,10月9日,该项目的外迁奖励房源也开始选房。据了解,此次选房将有1270多户居民参与,5天之内完成。

10月9日一大早,在定安里样板间选房现场,选择外迁奖励房源的棚改居民冒着中雨,手持选房通知单有序进场。资格审查区、预选区、确认区、签约区、补充协议区……居民们按选房流程依次办理选房手续。细心的工作人员提前准备好了热水等,提供给等候区的居民。有了

此前22天的回迁奖励房源选房工作经验,此次外迁奖励房源选房现场的手续办理已十分流畅。“我们计划用5天时间完成外迁奖励房源的选房工作,每天晚上选房工作结束后,还会在项目官网登出每日房源信息。”望坛棚改项目副总指挥刘志刚介绍,为节省选房时间,居民可以提前准备5至10组备选房源。

据介绍,望坛棚改项目外迁奖励房源分别由北京城建和首创集团两大国企开发建设。其中,位于瀛海的安置房源为“北京城建·兴悦居”,一共提供1260

套房源,预计2018年底正式交付使用。位于大兴团河的安置房源为“首创·美澜湾”,一共有3214套对接房源,一期将于2018年底交付使用,二期交房时间为2019年6月底。

望坛棚改共涉及户籍居民5731户,签约期已于8月11日结束,截至目前,签约比例达98.45%,仍有89户没有签约。“我们不想落下任何一户,希望所有居民都能享受到棚改政策。”刘志刚表示,对于至今仍没签约的居民,望坛棚改总指挥部将逐一研究,逐户开展工作。

小公厕 大民生

我区914座老旧公厕将全面改造提升

本报讯(记者 李帅)日前,记者从区环卫中心了解到,我区计划在2年内对全区914座老旧公厕进行全面改造提升。

据了解,我区共有1339座公厕,是全市公厕最为密集的区域。经过前期调研,区环卫中心制定了公厕提升2年计划,提出通过物理隔离、空气置换和抑菌阻隔的方式,解决公厕臭味问题的工作思路。

“由于不同类别公厕在硬件上的缺陷不同,所以改造重点也

不一样。”区环卫中心相关负责人介绍,针对硬件条件较好二类以上公厕,主要解决的是即时性臭源,将重点加强空气置换系统的改造,即采取送风和排风相结合的方式,保持厕内外空气压力平衡,并及时补充室外的清洁空气,大大提升厕内臭味的排出效率。同时,系统进风口还要安装预热装置,保证冬季送风也不会降低厕内温度,确保上水管路和洗手设施不冻结。

过去,三类公厕受技术、工

艺和上下水等硬件环境限制,便器通常没有返水弯,小便斗也多无水冲。“针对三类公厕的这些问题,此次改造将一一破解。”该负责人介绍,将通过在三类公厕安装密闭式加压水箱,解决胡同水压不足问题;通过在小便器安装墙面加装电暖设施,把墙面变成加热墙,解决水冲小便斗和便器返水弯防冻问题;通过将上水管道做成循环闭路,并安装循环泵,解决管道存水冻结问题。

五年如一日 结好“同心圆”

将志愿服务做到居民心坎里

本报讯(记者 王慧雯)昨天上午10点,崇外街道西花市南里东区社区“同心圆”志愿服务队的志愿者武增银准时“到岗”,在社区空地的一处桌面上摆出磨刀石和自制磨刀机,再放上一碗水,志愿服务就开始了。

随着磨刀机的“锵锵”声,前来磨刀的居民排起了长队。“他们磨的刀又快又好,居民们都乐意来这儿。”在队伍尾端等待的刘阿姨笑着告诉记者,平时家

里需要换个窗纱或是修个水管什么的,只要一个电话,社区“同心圆”志愿服务队就会上门帮忙。

刘阿姨口中的“同心圆”志愿服务队是由35名退休老党员发起,13名有个人专长的老党员被分配到各个志愿服务小组。“将志愿服务做到居民心坎里”是志愿者们共同的心愿。应居民需求,擅长五金的武增银在志愿服务队中牵头组建了五金组,每周四上午为居民义务磨

刀,他还利用自己在五金方面的专长,自制了磨刀机。今年4月初,武增银还带领志愿服务小组为社区老年人义务更换纱窗。两个月来,共为45户社区居民提供服务,受到居民们的称赞。

西花市南里东区社区工作人员介绍,自2012年社区“同心圆”志愿服务队成立以来,服务队里的电器维修、五金、理发、治安等专业小组已义务为社区开展服务近万次。

(上接第1版)谣言四起,是联合党委面临的一大“拦路虎”。有说这个项目是开发商的,谈判的都是开发商的人;有说这个项目就是为了赶人,不让居民住在城区……很多老百姓干脆不让工作人员入户。

为此,联合党委规定,所有党员干部必须全部下沉到149个居民小组,入户时统一着装、佩戴党徽和工作证,亮明身份,当好政策的传声筒,让百姓放心。

“多跟居民接触,建立信任,流言蜚语自然就破解了。”联合党委副书记陈卫兵手机里还存着十多位入户居民的电话,居民一听到些小道消息,就打电话跟他辨别真伪。“老百姓还是很认可党组织、认可党员的。他们说‘戴党徽的靠谱,我们信。’”

“一家一本账,啥事都门儿清”

沉浸在棚改项目真要启动的喜悦中还没多久,刘善敏又犯起了愁。原来,她一家三口一直和老母亲、弟弟、弟妹挤在一起住,而且因为历史遗留问题,他们家的房子一直没有房本。能享受补偿政策吗?会有多少补偿款?……一系列问题让她由喜转忧。

没过多久,联合党委入户走访的党员就给她家送来了一份详细的清单,里面房屋所有权性质、建筑面积、市场价格、评估款等都一清二楚。这是联合党委为每户家庭量身定制的“独家小账本”,内容包括每家住房的详细情况,以及选择回迁、外迁、放弃奖励房源所能获得的补偿。刘善敏心里亮堂了,结合入户党员的建议,最终选择了外迁。“一家一本账,啥事都门儿清了。”

但原则问题必须“寸土不让”。联合党委坚持阳光征收,一把尺子量到底。从前期的征收补偿方案,到房屋产权性质问题等,联合党委都广泛征询居民意愿。所有重要程序都公示,所有房屋信息都入信息库,哪家该得多少房,多少现金补偿,由计算机自动计算出来,居民随时可以查看。“全部都按政策规定执行,找谁都不好使!”陈卫兵说。

“做事做到了我们心窝里”

自从投入到棚改项目中,第18分指挥部党支部宣传委员赵远荣就笑称自己是24小时接线员和调解员,好几次都是从一大早调解矛盾到半夜。

“利益纠葛实在太多了,尤其是家庭矛盾。”赵远荣说,有些家庭老人与子女、兄弟姐妹、妯娌之间矛盾重重,有的想签也签不了,有的宁可遭受损失也不签。

针对居民们的复杂矛盾,联合党委要求所有党员干部多用群众思维、群众语言,从群众角度考虑,做居民的算账人和知心人。

杨家园社区有户居民,哥哥去世,妹妹和嫂子、侄女一起住,哥哥和前妻的孩子对房子也有继承权。房子怎么分,补偿怎么算,几方闹得不可开交。赵远荣和支部其他党员轮番去他们家,帮着分析问题,解决困难,力求找到最优解决方案。最终,经过10多次走访,全家人达成和解,顺利签约。

让党员居民冲在前,发挥模范带头作用,也是联合党委推动工作的重要法宝。不少党员居民都积极响应棚改,第一时间带头主动签约。一位84岁的老党员,主动解决俩儿子的家庭纠纷,很快签了约,还做起邻居的工作,带动5户居民提早签约。

不仅如此,联合党委还成立棚改之家,建立法律服务站、便民服务站、居民监督站、政策咨询站、人民调解站等,针对居民实际问题和常见需求,实行精耕贴心服务。

“联合党委帮算账、帮调解、帮解困、帮维权,做事做到了我们心窝里。知道我做完颈椎手术后行动不利索,专门派来志愿者帮忙搬家,并给我们拍全家福留念。”63岁的张福金大爷自出生就住在两间只有26平方米的平房里,最紧张时家里住过12口人。想到即将到来的新生活,他脸上写满了憧憬:“赶上好时候啦!到时候差不多能住一套70多平方米的两居室,这辈子终于能上楼了。”